

Беломорская Нуциона

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 22 (1834) ЧЕТВЕРГ, 1 июня 1944 г. 14 год Выходит один раз в неделю издания

За действенную, наступательную агитацию на полевых работах!

Велика и почетна роль большевистского агитатора. В горячие дни сева агитаторы рассказывают колхозникам о том, что происходит на фронтах Отечественной войны, о событиях за границей, о стахановских делах советских людей в тылу. Агитаторы разъясняют первомайский приказ товарища Сталина, постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б). „О плане сельскохозяйственных работ“, о дополнительной оплате труда, об уставе сельхозартели, разжигают социалистическое соревнование.

Наш район 29 мая успешил закончил сев яровых культур. Посеяно 110,1 гектара и плане 110 га, колхозы продолжают сверхплановый сев. Началась массовая посадка картофеля.

И в этой большой и сложной работе немалая заслуга агитаторов, коммунистов и комсомольцев.

В сельхозартели „Возрождение“ секретарь первичной парторганизации Агния Ивановна Клевина повседневно руководит работой агитколлектива. Здесь каждый коммунист-агитатор. К агитационной работе привлечены и беспартийный актив, сельская интеллигенция. Ежедневно в бригадах, звеньях агитаторы рассказывают последние события на фронтах Отечественной войны, о лучших тружениках колхоза, бригады, звена. Имеются доски показателей, выпускаются боевые листки. Колхозники изучают устав сельхозартели. Руководят занятиями лучшие агитаторы — пропагандисты.

В колхозе „Заветы Ленина“ агитаторы: Коваленко — учительница, и тов. Кулебякина — частые гости у колхозников на поле и в доме. Они привели в действие разнообразные формы агитационно-массовой работы. На многих домах колхозников так же, как и в Лапине, размещены лозунги, разъясняющие обязательства колхоза, колхозников, призывающие к выполнению норм выработки, к равнению на передовых колхозников Моревиковой, Корожневой, Чистикова и других.

Организовав доску соревновущихся, агитаторы следят за тем, чтобы она своевременно заполнялась и с ней были ознакомлены колхозники. Такая форма агитационно-массовой работы является действенной, она бьет в цель, мобилизует, вдохновляет колхозников на стахановский труд.

Агитация на весеннеем севе должна быть как никогда оперативной. Агитаторы, поэтому, должны хорошо знать все, что происходит на полях колхоза, в бригаде, в звене.

Если сегодня колхозник или колхозница дали наивысшую производительность труда — сегодня же весь колхоз должен узнать об этом человеке и о том, каким образом он достиг этого.

Агитация на севе должна быть наступательной. Не общие призывы об укреплении трудовой дисциплины, за уплотнение рабочего дня, должны слышать колхозники от агитатора.

Его обязанность на конкретных примерах воспитывать непримиримость к тем, кто работает с прохладцем, вразвалку, допускает брак в работе. Если бы агитаторы свое временно, остро и смело бичевали тех, кто допускает брак на полевых работах, то в колхозе „Беломор“ не мирились бы тогда колхозники с нарушителям порядка, здесь не приоцнило бы того что на площади в 3,5 га допущен посев непротравленными семенами, а в колхозах Воренжского сельсовета не было бы прогулов и опозданий на работу и не выполняющих норм.

Усерднее и больше стали работать учителя, избачи, врачи, особенно после районного совещания сельской интеллигенции, где много внимания было уделено агитации. Они чаще стали заглядывать на поля, беседовать с колхозниками, активнее помогать в выпуске стенных газет, молний, боевых листков, выступать с политическими докладами.

Вся армия агитаторов поднялась на большое полезное дело. Район успешно справился с посевом зерновых культур.

Задача агитаторов не успокаиваться на достигнутом. Еще шире, еще ярче доходчивей доводить до сознания каждого труженика социалистических полей очередные задачи нашей большевистской партии и правительства, поднимать его на то, чтобы организованное провести посадку картофеля, как можно лучше подготовиться к сенокошению, шире развертывать огонь социалистического соревнования за получение высокого сталинского урожая, тем самым помочь Родине быстрее добить раненого фашистского зверя в его собственной берлоге.

В КОЛХОЗАХ ЛАПИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

ИЗУЧАЮТ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

При Лапинском сельсовете организованы кружки по изучению Сталинского устава сельскохозяйственной артели. Создано 3 кружка: для сельской интеллигенции, колхозного актива и работников животноводческой фермы. Составлен план, по которому кружки будут заниматься 1 раз в неделю, и весь материал предполагается усвоить за 5 занятий.

В кружке сельской интеллигенции уже одно занятие состоялось. Руководит кружком тов. Сергеева-пропагандист РК ПП(б).

Изучение устава сельхозартели дает возможность колхозникам и сельской интеллигенции глубже вникать в работу колхоза, разъяснять колхозникам вопросы колхозной жизни, практически помочь повседневной работе колхоза, тем самым еще лучше укреплять колхозный строй и приблизить час окончательной победы над врагом.

Кружки по изучению устава сельхозартели организованы и в колхозе «Пятилетка», этого же сельсовета. Здесь состоялось одно занятие, которое проводил уполномоченный РК КП(б) тов. Попов.

Колхозники начали было уже забывать сельхозустав. Занятия помогают им снова более усвоить устав. Они задают много вопросов, в частности об обязанностях и ответственности членов правления, значении общих колхозных собраний и т. п.

Круминь, зав. библиотекой Лапинского сельсовета.

Приступили к посадке картофеля

Колхозы «Возрождение» и «Пятилетка» Лапинского сельсовета, 26 мая полностью закончили сев зерновых.

За четыре дня в сельхозартели «Возрождение» посевено овса и ячменя на площади в 22 га и сверх плана — семьдесят соток. Колхозники энергично готовят почву для посадки картофеля.

В колхозе «Пятилетка» посевено зерновых на площади в 9,5 га в том числе на 5,54 га посевено ячменя, на 1,5 га — пшеница, на 1 га — овес. Качество посева хорошее.

Все звенья соревнуются между собой. Впереди идет звено Марины Павловны Вороновой. Ее звено раньше всех провело доброкачественную вспашку, посев зерновых культур, а также подготовило почву под посадку картофеля. Звено приступило к посадке картофеля.

Все члены звена Вороновой

ежедневно выполняют по 2 нормы.

По 2 нормы также выполняют на весенне-полевой работе и члены звена Анастасии Ефремовны Титовой.

В этом колхозе выпущено 2 боевых листка. Художник-агитатор тов. Воронин красиво оформляет боевые листки, умеет ведет агитационно-массовую работу среди колхозников.

Звеньевая комсомолка Маруся Воронова личным примером честного отношения к труду увлекает за собой всех членов своего звена и колхоза. В перерывы от работы она проводит беседы, читает газет среди колхозниц, призывает их к стахановской работе, поощряя лучших тружениц колхозных полей.

В колхозе нет ни одного человека, не выполняющего нормы выработки.

А. Иванов.

Постановили... и успокоились

Лапинская комсомольская организация, где секретарем В. Трифонова, на общем собрании обсудила обращение комсомольцев Беломорского авторемонтного завода об организации и создании фонда помощи районам, освобожденным от немецкой оккупации. В числе других мероприятий на собрании комсомольцы решили своими силами обратить и засеять огородными

культурами участок на площади в полгектара.

Решили... и успокоились.

До сих пор они еще не начали работу на участке.

Товарищи комсомольцы! Дело помощи освобожденным районам, перенесшим немецкое рабство — дело почетное. Не забывайте свои обещания, спешите выполнить их, пока не поздно.

К. Эрико.

КОМСОМОЛЬЦЫ, ПОМОГИТЕ ГВАРДЕИЦУ ФИЛАТОВУ!

Комсомольцу гвардейцу Борису Филатову 22 года, но приютил его плечами огромный опыт боевой выучки, комсомольской работы, борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Почти с самого начала Отечественной войны он был на фронте. Не раз смерть насила над его головой, но каждый раз он умел выходить из трагического положения. Два раза ранен. Последнее тяжелое ранение в правую руку и правую ногу на долго приковало его к постели. 8 месяцев пролежал в госпитале молодой гвардеец, и перенес за это время пять сложнейших операций. Врачи, оперировавшие молодого патриота не надеялись, что он будет жив. Но, как видите, я остался жив, и приехал в родное Лапино в отпуск на 6 месяцев на амбулаторное лечение — говорит Борис Филатов — инвалид второй группы.

В Лапине у Бориса 54 летняя мать — санитарка больницы. У Бориса в спинном хребте еще осталось три осколка. Ему нужна немедленная операция. По вечерам его можно видеть, как он, преодолевая боль, усердно сам копает землю на своем индивидуальном огороде. До сих пор семья

товарища Филатова не имеет семян для посадки овощей и т. п.

Неужели не стыдно комсомольцам, знающим тов. Филатова допускать до того, чтобы он во вред своему израненному организму самкопал землю, когда ему строго запрещено врачами.

Непонятно, почему секретарь комсомольской организации тов. Трифонова все еще не додогадалась, не продумала с комсомольцами о помощи тов. Филатову и другим воинам инвалидам Отечественной войны. Если все комсомольцы, а их в Лапине много, по вечерам после работы организованно будут приходить на огород, вскопают землю на участке Бориса Филатова и помогут посадить необходимые семена для его хозяйства — какое благородное и полезное дело они сделают инвалиду Отечественной войны товарищу Филатову.

Р. Савич.
Село Лапино.

Успехи Маленьгских лесозаготовителей

Горячо откликнулись лесозаготовители Маленьгского механизированного лесопункта на призыв знатного лесоруба комсомольца В. Злобина.

Включившись в соревнование за 150 норм в летнем лесозаготовительном сезоне, они работают как никогда.

В результате Маленьгский лесопункт впервые перевыпол-

нил майский план по заготовке и вывозке древесины.

Коллективом поставлено дров Кировской железной дороге 526 вагонов, вместо 465 по плану.

Честь и хвала вам — Маленьгские патриоты!

Не успокаивайтесь на достигнутых успехах, закрепляйте и развивайте их все больше!

Впереди рыбаки нашего района

За 20 дней мая рыбаками колхозами нашего района и бригадами гослова майский план вылова рыбы выполнен на 80,5 проц.

За это же время в Кемском районе, соревнувшись с нашим районом, план вылова рыбы выполнен всего на 2,3 процента.

В. Дементьев

НАКАЗЫ ЧИТАТЕЛЕЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА“

Повышать культуру и качество газеты
(Из выступления А. П. Лебедева — секретаря РК КП(б))

Районные и республиканские газеты должны учиться повседневному повышению культуры и качества у газеты "Правда", которая является образцом высокой культуры во всем: и в обработке материала, и в технике верстки, и в связи с корреспондентами.

В нашей газете имеются еще случаи небрежного оформления газеты, орфографические ошибки и прочее. Недопускать этого в дальнейшем, повседневно улучшать качество газеты — вот основная задача работников редакции.

Активу надо больше проявлять инициативы, больше писать в газету по всем вопросам многогранной партийной жизни, советской, комсомольской, профсоюзной и другой работы. Редакция должна иметь план работы на каждый месяц и в нем планировать выступления руководящих партийных, комсомольских, советских, профсоюзных работников, ибо за качество газеты отвечает не только редакция, но и мы — партийный актив.

И от того, как мы будем участвовать в газете зависит улучшение культуры газеты и превращение ее в подлинный центр политической работы на селе.

В мае 1944 года в селе Сумпосад состоялось собрание партийно-хозяйственного, профсоюзного, комсомольского актива с участием рабселькоров.

Собрание заслушало отчет редакции райгазеты "Беломорская Трибуна" о работе газеты за год.

Собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне. Выступившие в прениях товарищи отметили достижения в работе редакции, вскрыли недостатки и дали ряд ценных советов по улучшению дальнейшей работы редакции.

Ниже мы публикуем выступления участников собрания.

Больше и лучше освещать работу Советов
(Из выступления Д. В. Золотовского — председателя исполнкома райсовета депутатов трудящихся)

Газета "Беломорская Трибуна" оказала большую помощь нашему району в выполнении задач партии и правительства. Она широко поднимала вопросы рыбодобывчи, лесозаготовок, сельского хозяйства. Выступления стахановцев — рыбаков, лесозаготовителей работников колхозных полей призывают трудящихся на самоотверженную работу по оказанию помощи фронту. Однако, в районной газете почти не освещались вопросы работы исполнкомов сельсоветов,

Пишите о качестве обработки рыбы, сокращении отходов, о помощи молодым кадрам рыбаков
(Из выступления тов. Полузерова — зам. председателя исполнкома райсовета)

"Беломорская Трибуна" много уделяла внимания рыбному хозяйству. До сих пор много показывалось о количественном выполнении планов рыбаками, рыбозаводом, колхозами, но такой важный вопрос, как борьба за качество обработки рыбы, ее сохранение, себестоимость выпускаемой продукции в газете не заграгивался. Надо эти вопросы поднять на принципиальную высоту.

Недостаточно показывалось в газете и о том, как квалифицированные рыбаки помогали молодым кадрам рыбаков освоить рыболовецкое дело и технику обработки рыбы.

Не забывайте о нуждах новых предприятий, больше освещайте вопросы подготовки молодых партийных кадров

(Из выступления С. П. Лопинова — секретаря РК КП(б))

В дни Отечественной войны наша печать сыграла исключительную роль в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами.

Но я хочу особо остановиться не на достижениях, мы их знаем, а на тех вопросах, которые упущены из поля зрения нашей газеты.

Слабо газета поднимает вопросы нужд наших предприятий, особенно вновь созданных лесопунктов, в которых плохо еще обстоит дело с кадрами, инструмент находится в других предприятиях. Газета должна быть тревогу по этим вопросам, находить пути помочь этим предприятиям. Одновременно с этими вопросами надо поднимать и вопросы создания условий для планово — предупредительного ремонта.

Газета должна шире привлечь к участию в ней советскую интеллигенцию.

Подробно рассказывать о том, каким образом партийная организация района занимается подготовкой молодых партийных кадров.

Когда же будут построены пирсы?

Вопрос о постройке пирсов в селе Сумпосад тянутся более двух лет. В прошлом и в этом году исполнкомом районного совета депутатов, трудящихся три раза заслушивал этот вопрос, выносил хорошие решения, обязывающие руководителей предприятий и учреждений к немедленной постройке пирсов.

Но для руководителей Сумского сельсовета тов. Чуккоевой и председателя "Восход" тов. Свинарина, очевидно, эти решения не обязательны к выполнению.

"У нас нет строительного материала и рабочей силы" — вот их излюбленный ответ, за которым они скрывают свою беспечность и бездеятельность по постройке пирсов.

Не собирается строить пирсы и директор электромеханического комбината тов. Егоров.

25 мая в Сумпосаде проводилось учение пожарных команд и формирований, которое показало, что отсутствие пирсов очень влияет на успешную ликвидацию очагов пожара.

Руководители предприятий и учреждений должны извлечь из этого уроки и немедленно приступить к постройке пирсов.

П. Егоров,
старший инспектор РО НКВД.

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Обзор стенной газеты "Путеец"

Еще совсем недавно 13 дистанция пути была одной из отстающих на Кировской железной дороге. Много недостатков было в работе: слабо было развернуто социалистическое соревнование, стахановское движение, борьба за уплотнение рабочего дня, за совмещение профессий, рационализаторская работа, обучение кадров, партийная и комсомольская жизнь.

Но за ликвидацию этих недостатков по-боевому взялись железнодорожники. Сейчас дистанция занимает одно из первых мест в соревновании на Кировской дороге.

В этом большая заслуга редакции стенгазеты «ПУТЕЕЦ». Небольшой коллектив: редактор Василий Иванович Сафонов и члены редакции Владимира Ивановича Киосева, и тов. Кучеренко с любовью взялись за выполнение почетного и ответственного поручения партийной организации дистанции — обеспечить регулярный выпуск стенгазеты, которая была бы агитатором, пропагандистом и коллективным организатором.

Редакция с честью выполняет это задание. Вдумчиво подбирая актуальные, волнующие коллектив темы, газета выступает в качестве подлинного его помощника, учителя, советчика, организатора. Со страниц газеты с читателем разговаривают стахановцы, рабочие, партийные работники, инженеры, техники, служащие, уборщицы, сторожа. За год с мая 1943 года по

настоящее время, редакцией выпущено 44 номера стенгазеты, 244 боевых листка, 168 фотогазет, 480 молний. Помещено за это время свыше 800 различных корреспонденций.

Редактор тов. Сафонов регулярно заполняет экран и вывещивает для всеобщего обозрения на околотках и в дистанции результаты соревнования, в которых отражается состояние пути в баллах, производительность в процентах, потребность штата по плану, фактическое наличие, выполнение плана ремонта пути, брака в работе, нарушений трудовой дисциплины, нарушений правил технической эксплуатации, занимаемое в соревновании место околотками.

Редакция организовала витрину, в которой — три отдела: в левой стороне витрины четким крупным шрифтом написано: «Прочти, запомни, отомсти! Ниже этого заголовка помещается материал из газет о зверствах немецких захватчиков, фотоснимки, и т. п. В средине витрины — «На фронтах Отечественной войны» показываются успехи Красной армии, события за рубежом. В правой стороне — «Что ты сделала для фронта? Здесь — широкий показ передовиков соревнования, работы передовых околотков. Редакцией также вывешиваются для всеобщего обозрения разнообразнейшие лозунги, плакаты, как например, плакат о лучших людях, получивших лидеевые сче-

слесаря Анисимова, совмещающего работу кузнеца, комсомольца Зубенко — бывшего путевого рабочего, освоившего за это время квалификацию молотобойца, а затем кузнеца и много других.

В результате большой проделанной работы редакцией стенгазеты «Путеец», коллектив дистанции в 1944 году отработал в неурочное время 1234 человека. Заработанные деньги 13248 рублей и 10344 рубля, из своих личных сбережений сдал на постройку танковой колонны «Железнодорожник Кировской магистрали».

Труд передовиков соревнования не остался незамеченным: начальником дороги и начальником дистанции премированы денежными премиями 58 человек и выдано 58 лицевых счетов — подарков матери — Родине.

Увеличилось число стахановцев и мастеров высокой производительности труда с 88 до 147 человек.

Очень большую помощь партийной и профсоюзной организациям оказала организованной в апреле редакцией рабкоровский рейд по проверке общеизвестий рабочих и бытового обслуживания семей фронтовиков.

Газета ярко и содержательно освещала ход общественного смотра организаций труда, проведенного в феврале этого года. Смотр вскрыл новые резервы. В дни смотра поступило 23 рационализаторских предложений, из которых 8 предложений внесено редактором тов. Сафоновым. Реализация предложений

дает экономии 408155 рублей и высвободила 77 рабочих. Ди-станция за 1 квартал 1944 года имеет экономию 153 000 рублей за счет экономии рабочей силы, материалов, изыскания внутренних ресурсов.

Редактор стенгазеты тов. Сафонов отлично понимает какое великое значение имеет печатное слово. Он активно и с любовью пишет в «Ленинское знамя», «Кировскую магистраль» и другие газеты. Он завел специальную книгу, показа лучших коллективов и передовиков соревнования, в которой концентрирует вырезки статей из газет, напечатанных в различных газетах и стахановских делах дистанции. Со всеми такого характера статьями, а также со всеми событиями на фронтах Отечественной войны тов. Сафонов знакомит коллектив дистанции.

Он оборудовал технический кабинет и вычертил для него 31 плакат, дает консультации путейца по всем вопросам путевого хозяйства.

Стенная газета «Путеец» опирается на широкий авторский актив, состоящий из 20 человек — и в этом сила газеты. Особо ценно то, что в каждом номере газета помещает материал «По следам наших выступлений».

Следует пожелать, чтобы редакция с таким же вниманием освещала вопросы партийной и комсомольской жизни.

Отв. редактор
З. Розанова